Losungen:

Impfen — Wozu?

Mensch und Gesundheit 5

2. Erklare die Bilder 1 und 2 von der Seite 98 mit eigenen Worten.

Bei der aktiven Immunisierung wird mit abgeschwachten Erregern geimpft. Der
Korper bildet Antikorper, die die Erreger bekampfen. Da die Erreger abgeschwacht
sind, erkrankt man nicht an der Impfung, sondern hat nur manchmal leichte
Symptome wie leichtes Fieber. Es werden dabei Gedachtniszellen gebildet. Kommt
der Mensch dann noch einmal in Kontakt mit diesen Erregern, kdnnen sehr schnell
Antikodrper gebildet werden, die den Erreger bekampfen und der Mensch wird nicht

krank.

Bei der passiven Immunisierung bekommt der Mensch ein Serum gespritzt, dass die
bendtigten Antikorper schon enthalt. Dieses Serum wird gewonnen, indem man
einem Tier z.B. Pferd abgeschwachte Erreger spritzt. Das Tier bildet Antikorper und
mit diesen Antikdrpern stellt man das Heilserum her. Ist nun ein Mensch an diesem
Erreger erkrankt, wird ihm dieses Heilserum gespritzt und die darin enthaltenen
Antikérper bekampfen schneller die Krankheit, so dass der Mensch schneller (oder
uberhaupt) wieder gesund wird.

3. Es gibt zwei Arten von Impfung, die ,Aktive Immunisierung” und die ,Passive

Immunisierung®. Was sind die Unterschiede?

Fille die Tabelle aus.

Aktive Immunisierung

Passive Immunisierung

(Schutzimpfung) (Heilimpfung)
W?rsu 'ﬁt 'n?dem Impfstoff | Abgeschwachte Antikorper
enthatten Erreger
Impfzeitpunkt? , Bevor man krank Wenn eine
(Lange bevor man krank wird . . .
oder wenn man krank ist?) wird gefahrllche

Infektionskrankheit
bereits
ausgebrochen ist

Werden Antikdrper Ja Nein
gebildet?
Werden Gedachtniszellen | Jg Nein
gebildet?

Impfschutz fur viele Jahre
oder nur fiir den aktuellen
Infekt?

Fur mehrere Jahre

Nur kurze Zeit

4. Sieh dir im Internet einen aktuellen Impfkalender an und schreibe auf, gegen

welche Krankheiten zurzeit geimpft wird.




5,  OPABPMMM . /8L-€6Z LZVIO XePIBL - 0-E6Z LZy90 uoRleL - Binquep £g0sE - 9 dgensusbalg . A @ ZNIYHM SINNYD SIHISLNIA ©
2 ‘Bipuamiou 466 pun ya1Bow puis uabunydiemqy ‘usaydiaus nz znydsyduw uabipuels||oa uautd Biyazyniy 3sydiBow ‘ulds ssnw 317

uajeuoly (9) Z uoa pueysqy wi (yorsydwnoy) uabunydwy z (y

(uabunyduw ¢) asyer 71 siq uabunydunjoyuen uajdu sissnpag uabab yne Hunydwi-auayiydigy-snueya) sabiepsydeu 1og  (p

‘(uabunydw) ) ayer ¢ 51 6 uoa uabunp pun uaydpep any (6 aiyer oL ajje bunydwiydsuyny (>
Zinysydw) uapuaYIIAISNE UYO UIUAI0GAY (L6 1 Yoeu 3)[e ny (YWW) Bunydwi-usasepy abijew-| (3 udJjepud sisoQ asalp uuey uayoisjduiiazui 1ag (q
uaiyer 9 yoeu bunydwnapaip 466 bunydw abijew-| (3 uablopa uayOoMsuaqa) Z| Nw suaisaleds ssnw sisoq °| ‘ya1bow aim ynyy os bunydwnpniyds (e

Bunydwijoyyren N Bunydwnysuyny y Bunjdwipiepuels §p Bunsaisiunwwipuniy 9

(493507) 9s04j2HN0

ezuanju|

(AdH) uaiinwo|ided suewny

[4)) L9 (ua)@zi1ep) uaxdodpuipg
— <
ij _ [43) L9 @ (3 (YININ) U210y ‘sdwnip ‘uiase|y
o ualRUO 7L qe
19 uaypjoyobuluaip
N €0 4)) Lo uaKjojownauy
(qIH) q dA| aezuanpul
N 9 €9 (q%9 ) el m:__;aoEw_wI
N 1749 €0 33 Lo g snneday
N 66 N v €9 (9%9 ) (sniehworjog) Bunwyepiapury
N 4] €9 4)) L9 (sissnuad) uarsnyyonay|
4 N Ly N 14} €0 29 L9 suayiydig
2y N LY N v9 €0 143} L9 (snuejs) ) ydwessjrieispunpp
(€9) 43} :o._o”sm@ ® (euneioy
09 qe 8L qe L6 8L 93G5 ol REGSIEY BVLRDE 14 € & usbab Bunydu|
19yjejdw)
ualyer ul sy USjBUOIN Ul J83)Y soua|yoydwz

0202/6102
(O111S) uoissiwwodydw) uabipueis s1op uabunjyaydwiz usp yoen




